
令和８年度第１回富里市産業振興推進会議 会議録 

 

１ 日 時 令和８年５月２７日（水）午前１０時００分から午前１１時００分 

２ 場 所 富里市役所本庁舎３階第３会議室 

３ 出席者 （委員）※敬称略 

國司恵子、寒郡茂樹、根本実、末武信夫、秋葉徹、小川道雄、 

岡野耕平 

（アドバイザー） 

中山健 

      （事務局）  

経済環境部長、農政課長、商工観光課長、事務局 

      （傍聴人） 

なし 

 

〔会議次第〕 

１ 開 会 

２ 会長挨拶 

３ 議 題 

(1) 富里市産業振興アクションプラン年次報告書について 

(2) 富里市産業振興アクションプラン事業評価シートについて  

(3) 第三次富里市産業振興ビジョンの改定について 

４ その他 

５ 閉 会 

 

〔会議概要〕 

１ 開 会 

事務局  ただいまから、令和８年度第１回富里市産業振興推進会議を開会い

たします。この会議の議事録を作成するため、発言内容を録音させて

いただきますことを御了承願います。 

      

事務局  それではここで、定数の報告をさせていただきます。本日は橋野委

員、岩澤委員、柏原委員が欠席ですが、過半数の委員の出席がござい

ますので、富里市産業振興推進会議の運営に関する要綱第３条第２項



の規定により、会議は成立しております。 

 

２ 会長挨拶 

事務局  続きまして、会長から御挨拶をいただきます。議長お願いいたしま

す。 

議 長 （挨拶） 

事務局  ありがとうございました。これより議事進行を要綱第３条第１項及

び第２条３項の規定に基づき、議長に議長をお願いいたします。 

 

３ 議題 

(１)富里市産業振興アクションプランの年次報告について 

議 長  議題（１）「富里市産業振興アクションプランの年次報告」について、

事務局から説明をお願いします。 

事務局  (資料１により説明) 

議 長  説明が終わりましたが、委員の皆様から御不明点、御意見等ありま

したらお願いします。 

Ａ委員  末廣農場の入れ込み客数を教えてください。 

議 長  事務局から回答をお願いします。 

事務局  令和７年度の目標数は３２万１千人で、実績としては３７万１，２

５７人です。 

議 長  その他、御質問はありますか。 

Ｂ委員  企業誘致についての今後の展望は。 

事務局  現在市で行っている取組も踏まえながら、次期ビジョンに盛り込む

よう検討してまいります。 

議 長  その他、御質問はありますか。 

Ｃ委員  末廣農場の入れ込み客数が目標を達成しているとのことで、さらな

る宣伝を期待します。 

議 長  その他、御質問はありますか。 

Ｄ委員  まず、イラン情勢等の影響による肥料などの資材高騰が深刻です。

「在庫はある」とする国と、「品薄で目詰まりしている」という現場

の温度差を解消し、広域連携で実効性のある資材確保と価格変動リ

スクへの対応が求められています。  

次に、手作業が多く担い手不足が深刻なスイカ農家への支援です。



市独自の支援は貴重ですが、資材高騰の前には苦しく、農協等と連携

した持続的な支援が必要です。  

さらに、農地問題への危機感です。富里市の地域計画の進捗率は近

年低下傾向にあり、再加速が必要です。「半年放置すると回復に 10 年

かかる」耕作放棄地への早期対策や、外国人の農地取得に対する国へ

の規制要望も重要です。  

最後に、アクションプランの形骸化防止です。前年度から向上がな

い項目は評価を下げる厳格さが必要であり、現在の情勢に合わせた新

課題の導入や、現場へのアンケート等を活用した専門的な評価基準へ

の見直しを提案します。 

富里市は、農業の占める位置が大きいからこそ、現場の危機感を反

映した実効性のある計画運用が求められています。 

議 長  その他、御質問はありますか。 

Ｅ委員  中東情勢による資材の高騰などは喫緊の課題と認識しております。  

    フィルムコミッションについて、前年度より撮影受け入れ件数等が 

減少しているように見受けられますが、市の見解を教えてください。 

事務局  市への相談件数は減少しておりますが、民間への撮影依頼等が増加

している可能性が高いと考えています。 

議 長  他に質問・意見等はありますか。 

Ｆ委員  各課が活用しているＳＮＳ媒体は様々あると思いますが、窓口を一

本化していただけると、より効率的な情報発信ができるのではない

かと提案します。 

議 長  ありがとうございました。 

     私からは、外国人材を含めた多様な労働力の確保が必要であり、シ

ニアや女性に加え、現場で不可欠な外国人材への対応方針を明確に打

ち出すべきです。 

富里市は、周辺自治体に比べ企業が活動しやすいという優位性を活

かし、選ばれる環境を政策的に練り上げる必要があります。   

事業承継も危機的な状況にありますのでその対策です。「自分の代で

終わり」と諦める経営者が多い中、親族内にこだわらず、地域のコミ

ュニティや信頼関係を活かした異業種への「第三者承継・協業」とい

う踏み込んだ仕組みづくりが急務と考えています。 

また、観光の位置づけの再定義と対外発信の強化も必要と考えます。 



中央公園等のイベントを地域内に閉じず、観光協会と連携して市外

へ強力に届く情報発信の基本形を構築し、集客力を高めていくことが

必要です。 

最後に、産業振興推進会議の役割の見直しです。 

単なる各課のアクションプランの「事後評価」に留まらず、委員が

富里の将来に向けた建設的な意見や提言を交わし合える「未来志向の

場」への転換を求めます。 

変化の激しい時代だからこそ、既存の枠組みを超えた政策と会議の

アップデートが必要です。 

中山アドバイザー  すいかまつりなど、農業関連イベントの参加者増加や新規就農者

の確保、商工業事業者への支援が進められていることに加え、商品

のブランド化や新規開発も活発化しており、評価すべき取組と考え

ます。 

     今後は、SNS を活用した積極的な PR が重要で、飲食店メニューやお

店情報の定期的な発信が有効とされおり、若年層への認知拡大が必要

です。 

      

(２)富里市産業振興アクションプランの事業評価シートについて 

議 長  議題の（２）富里市産業振興アクションプランの事業評価シートに 

ついて、事務局から説明をお願いします。 

事務局  お手元にお配りしております「富里市産業振興アクションプラン事

業評価シートの作成について（依頼）」と記載されている文書をご覧く

ださい。 

     「産業振興アクションプラン」の施策の進捗状況につきまして、先

ほどご説明させていただきました年次報告書の内容を元に、委員の皆

様よりご意見とご提言、及び５段階での評価をいただきたく、文書の

とおり依頼させていただきます。 

事業評価シートの記入につきましては、各ページ、5 段階評価は必

ず記入いただき、該当の施策に対するご意見・ご提言が無い場合には

空欄で構いません。 

提出期限については、お忙しいところ大変恐縮ではありますが、６

月３０日（火）までとさせていただき、DX・GX 化の観点から、メール

での提出とさせていただきます。 



もし、メールでの提出が難しい場合には、その旨併せてお知らせく

ださい。 

議 長  ただいまの説明について、質問・意見等はありますか。 

    （質問・意見無し） 

 

（３）第三次富里市産業振興ビジョンの改定について 

議 長  議題（３）第三次富里市産業振興ビジョンの改定について、事務局

から説明をお願いします。 

事務局 （資料３により説明） 

議 長  ただいまの説明について、質問・意見等はありますか。  

中山アドバイザー  今後は価格転嫁や賃上げ対応といった経営課題への対応が必要と

なります。 

     中小企業・小規模事業者への教育支援や生産性の向上も盛り込まれ 

ており、長期的な成長基盤を構築していく方針が示されている。  

議 長  その他、御質問はありますか。 

    （質問・意見無し） 

議 長  ありがとうございました。それでは、これで本日の議題については

以上となります。 

進行を事務局にお返しします。 

 

４ その他 

事務局  ありがとうございました。それでは次第の４、その他ということで、

他に皆様からございますか。 

無いようですので、それでは以上をもちまして、令和８年度第１回

富里市産業振興推進会議を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会 


